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Στέψη Βασιλιά Καρόλου Γ’: Ο Όρκος στην 
Εκκλησία και οι Ορθόδοξοι Ύμνοι (ΦΩΤΟ/ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Με μεγαλοπρέπεια αλλά και με συμβολισμούς που έλκουν την 
καταγωγή τους και από την Ελληνορθόδοξη Παράδοση έγινε το 
Σάββατο 6 Μαΐου η στέψη του Βασιλιά Καρόλου και τη 
Βασίλισσας Καμίλα.

Οι ελληνορθόδοξοι ύμνοι αποτέλεσαν μέρος του τελετουργικού της στέψης του
βασιλιά Καρόλου Γ’. Ενώ ένας από τους εκπροσώπους Χριστιανικών Εκκλησιών 
που συμμετείχαν στο τελετουργικό ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας κ.Νικήτας.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/05/344763483_2784992381631519_4423988686739469069_n.mp4

Στη στέψη παραβρέθηκε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου και ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης.

Στα βίντεο μπορείτε να παρακολουθήσετε την έλευση του Αρχιεπισκόπου 
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Θυατείρων στο  Αβαείο του Γουεστμίνστερκαι τους ελληνικούς βυζαντινούς 
ύμνους που επιλέχθηκε να εκτελέσει το Σύνολο Βυζαντινών Ψαλμών (Byzantine 
Chant Ensemble) κατά τη διάρκεια της τελετής. Ο δημιουργός του Συνόλου 
Αλέξανδρος Λίγκας, καθηγητής λειτουργιολογίας και Ορθόδοξης μουσικής στη 
Θεολογική Ακαδημία του Άγιου Βλαδίμηρου στη Ν. Υόρκη και ιδρυτής της 
χορωδίας “Cappella Romana” διεύθυνε μια από τις χορωδίες που ψάλλουν στη 
στέψη του βασιλιά Καρόλου Γ‘.

Η στέψη του Καρόλου περιλάμβανε ελληνορθόδοξους ύμνους ως φόρο τιμής 
στον εκλιπόντα πατέρα του βασιλιά, πρίγκιπα Φίλιππο, ο οποίος γεννήθηκε στην 
Κέρκυρα και ήταν μέλος της πρώην ελληνικής βασιλικής οικογένειας.
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“Κατόπιν αιτήματος της Αυτού Μεγαλειότητας, ως φόρο τιμής στον εκλιπόντα 
πατέρα του, την Αυτού Βασιλική Υψηλότητα, τον Πρίγκιπα Φίλιππο, Δούκα του 
Εδιμβούργου, η ελληνορθόδοξη μουσική θα περιλαμβάνεται επίσης στην τελετή 
από το Σύνολο Βυζαντινών Ψαλτών”, ανέφερε πρόσφατη ανακοίνωση των 
Ανακτόρων του Μπάκιγχαμ.

Η τελετή της Στέψη του Καρόλου
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Οκτώ μήνες αφότου έγινε βασιλιάς, ο Κάρολος Γ’ στέφθηκε σήμερα στο Αβαείο του 
Γουεστμίνστερ, στη διάρκεια θρησκευτικής τελετής ενώπιον σχεδόν 2.300 
προσκεκλημένων.

Ο Αρχιεπίσκοπος του Καντέρμπερι Τζάστιν Ουέλμπι τοποθέτησε το στέμμα 
του Αγίου Εδουάρδου στο κεφάλι του Καρόλου Γ’. Λίγο νωρίτερα, ο μονάρχης 
ορκίστηκε να υπηρετεί τους υπηκόους του και να προστατεύει την Εκκλησία της 
Αγγλίας της οποίας είναι ο ανώτατος ηγέτης.

Η Καμίλα, σύζυγος του Καρόλου Γ’, στέφθηκε σήμερα στο Αβαείο του 
Γουεστμίνστερ, λίγο μετά τη στέψη του μονάρχη. Η 75χρονη βασίλισσα, που έχει 
χωρίσει από τον πρώτο της σύζυγο, είναι η δεύτερη σύζυγος του Καρόλου, ο 
οποίος ήταν παντρεμένος με την πριγκίπισσα Νταϊάνα, από την οποία πήρε 
διαζύγιο το 1996.

 

Γαλαζοαίματοι, αρχηγοί κρατών, αξιωματούχοι κατέφθασαν στο Λονδίνο για να 
παρακολουθήσουν την τελετή στέψης έπειτα από 70 χρόνια.

Ο βασιλιάς Κάρολος Γ’ ο οποίος διαδέχτηκε τη μητέρα του βασίλισσα Ελισάβετ
μετά τον θάνατό της τον περασμένο Σεπτέμβριο χρίστηκε με ιερό λάδι και 
ορκίστηκε τον όρκο των βασιλιάδων, πριν ο αρχιεπίσκοπος του Καντέρμπουρυ, 
Τζάστιν Γουέλμπι, τοποθετήσει το στέμμα του Αγίου Εδουάρδου στο κεφάλι του, 
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φωνάζοντας “God Save the King” (Ο Θεός να σώσει το βασιλιά).

Ο βασιλιάς ορκίστηκε επίσης να διατηρήσει την προτεσταντική θρησκεία στο 
Ηνωμένο Βασίλειο και να διατηρήσει τα δικαιώματα της Εκκλησίας της 
Αγγλίας, όπως ορίζονται σε πράξη του Κοινοβουλίου.

«Μεγαλειότατε, η Εκκλησία, η οποία είναι υπό τη δική σας καθοδήγηση, 
δεσμεύεται για την πραγμάτωση του Ευαγγελίου και ως προς τούτο 
επιθυμεί ένα περιβάλλον όπου οι άνθρωποι κάθε πίστης, κάθε δόγματος 
μπορεί να ζουν ελεύθερα. Ο όρκος υπάρχει για αιώνες και φυσικά διέπεται 
από τον νόμο. Επιθυμείτε να λάβετε τον όρκο;
Επιθυμώ! Μου υπόσχεστε και ορκίζεστε να κυβερνάτε το λαό του 
Ηνωμένου Βασιλείου, της Βόρειας Ιρλανδίας και της Μεγάλης Βρετανίας, 
όπως και όλων των άλλων εδαφών σύμφωνα με τους οικείους νόμους και 
τα έθιμα;
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Υπόσχομαι να το πράξω!».

Αμέσως μετά στέφθηκε βασίλισσα η επί 18 έτη σύζυγός του, Καμίλα. Η 75χρονη 
βασίλισσα, που έχει χωρίσει από τον πρώτο της σύζυγο, είναι η δεύτερη σύζυγος 
του Καρόλου, ο οποίος ήταν παντρεμένος με την πριγκίπισσα Νταϊάνα, από την 
οποία πήρε διαζύγιο το 1996.

 

King Charles and Queen Camilla wave to royal fans alongside their family 
from the Buckingham Palace balcony

Read more �� https://t.co/15eZ4c6tY2 #coronation

�� Sky 501, Virgin 602, Freeview 233 and YouTube 
pic.twitter.com/3Yspq3Djc5

— Sky News (@SkyNews) May 6, 2023
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Ο πρίγκιπας Ουίλιαμ, με τη σειρά του ορκίστηκε πίστη στον βασιλιά Κάρολο
κατά τη διάρκεια της τελετής στο Αβαείο. Συγκεκριμένα, γονάτισε μπροστά στον 
πατέρα του, μετά την επίσημη στέψη του, έβαλε τα χέρια του ανάμεσα από τα 
χέρια του βασιλιά Καρόλου και απήγγειλε τις λέξεις, γνωστές και ως Homage of 
Royal Blood (Φόρος τιμής στο βασιλικό αίμα).

Μετά τη στέψη το βασιλικό ζεύγος αποχώρησε από το Αββαείο με τη χρυσή άμαξα, 
με κατεύθυνση το παλάτι του Μπάκιγχαμ με τη χρυσή άμαξα η οποία η οποία 
κατασκευάστηκε πριν 261 χρόνια. Έχει βάρος τέσσερις τόνους και μπορεί να 
κινείται σε ρυθμό περιπάτου. Η συγκεκριμένη άμαξα έχει χρησιμοποιηθεί σε κάθε 
στέψη από το 1831.

Στη δεύτερη άμαξα που ακολουθούσε βρισκόταν ο πρίγκιπας Ουίλιαμ με την
Κέιτ Μίντλετον και τα παιδιά τους.

 

His Majesty swears to govern the people with justice and mercy, and to 
uphold the Anglican Church of England and the Presbyterian Church of 
Scotland.

For the first time at a #Coronation, His Majesty also prays for grace to be 
‘a blessing to all… of every faith and belief’. pic.twitter.com/Ag0j2I9EEW

— The Royal Family (@RoyalFamily) May 6, 2023

Την ίδια στιγμή, δεκάδες χιλιάδες πολίτες είχαν στριμωχτεί κατά μήκος της 
διαδρομής πομπής από τα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ προς το αβαείο, ενώ πολλοί 
κατασκήνωσαν εκεί για μέρες ώστε να εξασφαλίσουν μια καλή θέα της παρέλασης.

Στη λαμπερή παρέλαση με τους άψογους σχηματισμούς συμμετείχαν 4.000 
στελέχη των ενόπλων δυνάμεων και 19 στρατιωτικές μπάντες.
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Σύμφωνα με το βρετανικό υπουργείο Άμυνας, ήταν η μεγαλύτερη στρατιωτική 
πομπή εδώ και 70 χρόνια. Σε αυτή μετείχαν 19 στρατιωτικές μπάντες, 250 άλογα, 
4.000 στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ εκπροσωπήθηκαν 33 χώρες της 
Κοινοπολιτείας.

Η υπέρλαμπρη τελετή ολοκληρώθηκε με την εμφάνιση του βασιλικού ζεύγους αλλά 
και όλης της βασιλικής οικογένειας στο μπαλκόνι του Μπάκιγχαμ να χαιρετά τα 
πλήθη που ζητωκραύγαζαν.

Οι δεσμοί της βρετανικής βασιλικής οικογένειας με την Ελλάδα

Ο κύριος δεσμός του βασιλιά Καρόλου με την Ελλάδα και την Ορθόδοξη πίστη 
είναι μέσω του εκλιπόντος πατέρα του, πρίγκιπα Φίλιππου, Δούκα του 
Εδιμβούργου, ο οποίος ήταν ο ίδιος γιος του πρίγκιπα Ανδρέα της Ελλάδας και της 
Δανίας.
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Ο πρίγκιπας Φίλιππος, ο οποίος πέθανε το 2021 σε ηλικία 99 ετών, γεννήθηκε στο 
τραπέζι της τραπεζαρίας της βίλας Μον Ρεπό που βρίσκεται στις ακτές του 
ελληνικού νησιού της Κέρκυρας. Το γαλλικό όνομα της βίλας σημαίνει “Η 
ανάπαυσή μου” και ήταν τόπος ανάπαυσης για τους Έλληνες βασιλείς τον 
περασμένο αιώνα. Ωστόσο, η πολιτική αναταραχή ανάγκασε την ελληνική βασιλική 
οικογένεια να εξοριστεί και το βρέφος πρίγκιπας Φίλιππος απομακρύνθηκε από την 
Ελλάδα.
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Ο πρίγκιπας Φίλιππος γενικά αποστασιοποιήθηκε από την κληρονομιά του ως 
Έλληνας βασιλικός και δεν επισκέφθηκε ποτέ τη χώρα της γέννησής του μετά την 
εξορία της οικογένειάς του με οποιαδήποτε επίσημη ιδιότητα. Ωστόσο, ο βασιλιάς 
Κάρολος είναι πιστός φιλέλληνας και έχει επισκεφθεί την Ελλάδα αρκετές φορές 
πρόσφατα.
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